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Άρκρο 1 

Γενικζσ Διατάξεισ 

1. Η Πρακτικι Άςκθςθ (ΠΑ) αποτελεί ζνα ςθμαντικό μζροσ τθσ εκπαίδευςθσ των 
φοιτθτϊν του Τμιματοσ Τεχνϊν Ήχου και Εικόνασ. Προςφζρεται ςτουσ φοιτθτζσ 
ωσ επιλογι ςτο τζταρτο ζτοσ ςπουδϊν (Η’ εξάμθνο) και υλοποιείται ςτο Τμιμα, 
ςε άλλα Τμιματα του Ιονίου Πανεπιςτθμίου ι/και ςε ςυνεργαηόμενουσ με το 
Τμιμα φορείσ (Νομικά Πρόςωπα Δθμόςιου και Ιδιωτικοφ Δικαίου). 

2. Σκοπόσ τθσ ΠΑ είναι: 

 Η πλιρθσ αξιοποίθςθ των γνϊςεων και των καλλιτεχνικϊν δεξιοτιτων που 
αποκτικθκαν μζςα από τθν διδαςκαλία, τισ εργαςτθριακζσ αςκιςεισ και τισ 
ατομικζσ εργαςίεσ κατά τθν διάρκεια των προθγοφμενων τεςςάρων ετϊν 
ςπουδϊν ςτο Τμιμα. 

 Η δθμιουργία ευκαιριϊν επαγγελματικισ αποκατάςταςθσ και θ αφομοίωςθ 
τθσ επιςτθμονικισ γνϊςθσ μζςα από τθν διαδικαςία τθσ επαγγελματικισ 
επιςτθμονικισ εξάςκθςθσ. 

 Η ανάδειξθ των δεξιοτιτων των αςκουμζνων φοιτθτϊν και θ ανάπτυξθ 
επαγγελματικισ ςυνείδθςθσ. 

 Η ομαλότερθ μετάβαςθ των φοιτθτϊν από τον χϊρο των ςπουδϊν και τθσ 
προετοιμαςίασ τουσ ςτο χϊρο τθσ παραγωγισ, των επιχειριςεων και των 
οργανιςμϊν. 

 Η εξοικείωςθ των φοιτθτϊν με το εργαςιακό περιβάλλον και τισ απαιτιςεισ 
του επαγγελματικοφ χϊρου κακϊσ και με τισ εργαςιακζσ ςχζςεισ, και θ 
ενκάρρυνςθ τθσ αυτενζργειασ και τθσ επαγγελματικισ επινοθτικότθτασ των 
αςκουμζνων. 

 Η δθμιουργία ενόσ δίαυλου αμφίδρομθσ μετάδοςθσ πλθροφοριϊν μεταξφ 
του Τμιματοσ Τεχνϊν Ήχου και Εικόνασ και των παραγωγικϊν φορζων ϊςτε 
να διευκολφνεται θ μεταξφ τουσ ςυνεργαςία και θ ενςωμάτωςθ ςτθν 
διδακτικι και ερευνθτικι δραςτθριότθτα των νζων τάςεων και αναγκϊν τθσ 
αγοράσ εργαςίασ. 

 Η αξιοποίθςθ τθσ εμπειρίασ που αποκτικθκε κατά τθν διάρκεια τθσ ΠΑ ςτθν 
Πτυχιακι Εργαςία που ακολουκεί ςτο πζμπτο ζτοσ ςπουδϊν. 

Άρκρο 2 

Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ –Επόπτθσ Διδάςκοντασ – 

υνεργαηόμενοι Φορείσ 

1. Αρμόδια για το ςυντονιςμό τθσ εκπόνθςθσ τθσ ΠΑ είναι θ Επιτροπι Πρακτικισ 
Άςκθςθσ (ΕΠΑ), θ οποία ορίηεται από τθν Προςωρινι Γενικι Συνζλευςθ του 
Τμιματοσ. Η ΕΠΑ είναι τριμελισ και απαρτίηεται από τον Πρόεδρο (που είναι 
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μζλοσ ΔΕΠ του Τμιματοσ) και δφο μζλθ (που μπορεί να είναι μζλθ Δ.Ε.Π., 
Ε.Ε.Δ.Ι.Π. ι διδάςκοντεσ του Τμιματοσ). 

Η ΕΠΑ αναφζρεται ςτον Πρόεδρο του Τμιματοσ, ςυντονίηει όλα τα ςχετικά με 
τθν ΠΑ κζματα και, ςε ςυνεργαςία με τον εκάςτοτε Επόπτθ Διδάςκοντα, 
ειςθγείται τθν επιτυχι ι όχι ολοκλιρωςθ τθσ κάκε ΠΑ. 

Η κθτεία τθσ ΕΠΑ είναι διετισ. 

2. Ο Επόπτθσ Διδάςκων είναι μζλοσ Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Δ.Ι.Π. ι διδάςκων του Τμιματοσ ο 
οποίοσ αναλαμβάνει τθν επιςτθμονικι εποπτεία τθσ υλοποίθςθσ και 
ολοκλιρωςθσ τθσ ΠΑ ενόσ ι περιςςοτζρων φοιτθτϊν. Κάκε Επόπτθσ Διδάςκων 
κατά τθν διάρκεια ενόσ ακαδθμαϊκοφ ζτουσ μπορεί να επιβλζψει κατά μζγιςτο Χ 
φοιτθτζσ, όπου Χ=Φοιτθτζσ που μποροφν να εκπονιςουν ΠΑ / Διδάςκοντεσ. 

3. Ωσ Συνεργαηόμενοσ Φορζασ ορίηεται οποιοςδιποτε φορζασ (ΝΠΔΔ ι ΝΠΙΔ) ςτον 
οποίο μπορεί να πραγματοποιθκεί ΠΑ ςε τομείσ ενδιαφζροντοσ του Τμιματοσ. Η 
λίςτα των ςυνεργαηόμενων φορζων ανανεϊνεται ςε ετιςια βάςθ από τθν ΕΠΑ το 
αργότερο μζχρι το τζλοσ χειμερινοφ εξαμινου του τρζχοντοσ ακαδθμαϊκοφ 
ζτουσ, κατόπιν ςχετικισ ειςθγιςεωσ των μελϊν Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Δ.Ι.Π. και των 
διδαςκόντων του Τμιματοσ και οριςτικοποιείται με τθν γραπτι αποδοχι του 
εκάςτοτε φορζα ςτθν ςχετικι πρόςκλθςθ του Προζδρου τθσ ΕΠΑ για ςυμμετοχι 
ςτθν ΠΑ.  

Ειςιγθςθ για ςυνεργαςία με κάποιον δυνθτικό φορζα δφναται να προτείνει και 
κάποιοσ υποψιφιοσ για εκπόνθςθ ΠΑ φοιτθτισ, με τθν προχπόκεςθ να μθν 
ςτοιχειοκετείται ςυγγζνεια Β’ βακμοφ και άνω με το νόμιμο εκπρόςωπο του 
ςυγκεκριμζνου φορζα. Επίςθσ, ςε κάκε περίπτωςθ ςυγγζνειασ Β’ βακμοφ και 
άνω με άλλο πρόςωπο απαςχολοφμενο ςτον φορζα, το πρόςωπο αυτό δεν 
μπορεί να οριςκεί ωσ επόπτθσ εκ μζρουσ του Συνεργαηόμενου Φορζα. 

Άρκρο 3 

Διαδικαςία διλωςθσ ΠΑ 

1. Οι φοιτθτζσ που επικυμοφν να πραγματοποιιςουν ΠΑ, ςφμφωνα με το 
Ενδεικτικό Πρόγραμμα Σπουδϊν του Τμιματοσ Τεχνϊν Ήχου και Εικόνασ κα 
πρζπει να ζχουν ςυμπλθρϊςει κατ’ ελάχιςτον 180 ECTS μονάδεσ. 

2. Οι αιτιςεισ εκπόνθςθσ ΠΑ κατατίκενται ςτθν Γραμματεία του Τμιματοσ, από τθν 
1θ ζωσ και τθν 31θ Μαρτίου του εκάςτοτε ακαδθμαϊκοφ ζτουσ, ςυνοδευόμενεσ 
από ζνα ςφντομο βιογραφικό (ςε ζντυπθ και θλεκτρονικι μορφι). Στο ζντυπο τθσ 
αίτθςθσ αναγράφονται απαραιτιτωσ κατά ςειρά προτεραιότθτασ μζχρι πζντε (5) 
ςυνεργαηόμενοι φορείσ ςτουσ οποίουσ ο φοιτθτισ/φοιτιτρια ενδιαφζρεται να 
πραγματοποιιςει τθν ΠΑ. 

3. Η λίςτα των επιλεγμζνων Συνεργαηόμενων Φορζων ΠΑ ανακοινϊνεται ςτουσ 
ενδιαφερόμενουσ φοιτθτζσ το αργότερο μζχρι τθν λιξθ τθσ εξεταςτικισ 
περιόδου Φεβρουαρίου. Σθμειϊνεται ότι Συνεργαηόμενοι Φορείσ που 
προτείνονται από φοιτθτζσ δεν ανακοινϊνονται. 
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4.  Όλεσ οι αιτιςεισ των φοιτθτϊν που πλθροφν τισ προχποκζςεισ τθσ Παραγράφου 
1 του παρόντοσ Άρκρου αξιολογοφνται το αργότερο μζχρι τισ 31 Μαρτίου από 
τθν ΕΠΑ, θ οποία μπορεί ςυμπλθρωματικά να καλζςει τουσ ενδιαφερόμενουσ 
φοιτθτζσ ςε προςωπικι ςυνζντευξθ. Η αξιολόγθςθ αυτι ςτοχεφει ςτθν βζλτιςτθ 
ανάκεςθ ΠΑ ςτουσ ενδιαφερόμενουσ φοιτθτζσ με βάςθ τισ προτιμιςεισ τουσ, τα 
ενδιαφζροντά τουσ κακϊσ και βακμολογικά κριτιρια – επιδόςεισ ςτισ ςπουδζσ 
τουσ. 

5. Κατά το χρονικό διάςτθμα από 1 ζωσ 30 Απριλίου, όλοι οι υποψιφιοι προσ 
εκπόνθςθ ΠΑ φοιτθτζσ κατακζτουν ςτθν ΕΠΑ από κοινοφ με τον επιλεγμζνο 
Συνεργαηόμενο Φορζα αρχικι αναφορά θ οποία περιλαμβάνει ενδεικτικό 
χρονοδιάγραμμα απαςχόλθςθσ, περιγραφι του αντικειμζνου τθσ ΠΑ, το 
επιδιωκόμενο μακθςιακό αποτζλεςμα, κακϊσ και λεπτομζρειεσ ςχετικζσ με το 
πλαίςιο απαςχόλθςθσ (χρονικό διάςτθμα  υλοποίθςθσ, υποχρεϊςεισ, ωράριο 
κ.λπ.). 

6. Με βάςθ τα αποτελζςματα τθσ παραπάνω διαδικαςίασ θ ΕΠΑ υποβάλλει 
ειςιγθςθ προσ τθσ Γενικι Συνζλευςθ του Τμιματοσ, θ οποία και εγκρίνει τθν 
εκπόνθςθ κάκε ΠΑ. 

7. Η ΠΑ εκπονείται ςε ςτενι ςυνεργαςία με τον αρμόδιο Επόπτθ Διδάςκοντα ΠΑ και 
τον Συνεργαηόμενο Φορζα. Για τθν επίβλεψθ τθσ ΠΑ ο εκάςτοτε Συνεργαηόμενοσ 
Φορζασ ορίηει ζναν Υπεφκυνο, του οποίου θ εναςχόλθςθ ςτον φορζα είναι όςο 
το δυνατό περιςςότερο ςυναφισ με το αντικείμενο τθσ ΠΑ. 

Άρκρο 4 

Διαδικαςία εκπόνθςθσ ΠΑ 

1. Η διάρκεια εκπόνθςθσ μίασ ΠΑ ορίηεται ωσ δφο μινεσ πλιρουσ απαςχόλθςθσ, 
πενκιμερθσ βάςθσ, ςτο χρονικό διάςτθμα από Μάιο ζωσ και Σεπτζμβριο του 
αντίςτοιχου θμερολογιακοφ ζτουσ. 

2. Σε ειδικζσ περιπτϊςεισ, κατόπιν αναλυτικισ αιτιολόγθςθσ από τον φοιτθτι, τον 
Συνεργαηόμενο Φορζα και τον Επόπτθ Διδάςκοντα, θ ΕΠΑ μπορεί να ειςθγθκεί 
προσ τθν Γενικι Συνζλευςθ τθν πραγματοποίθςθ τθσ ΠΑ ςε διαφορετικι χρονικι 
περίοδο ι τθν θμερολογιακι παράταςι τθσ, χωρίσ όμωσ θ ςυνολικι τθσ διάρκεια 
να υπερβαίνει τουσ δφο μινεσ πλιρουσ απαςχόλθςθσ. 

3. Ο φοιτθτισ που εκπονεί ΠΑ ζχει δικαίωμα απουςίασ μζχρι πζντε (5) θμζρεσ. 
Οποιαδιποτε περαιτζρω απουςία κα πρζπει να αναπλθρϊνεται μετά το 
προβλεπόμενο πζρασ τθσ ΠΑ. 

4. Σε περίπτωςθ μθ ςυμπλιρωςθσ του προβλεπόμενου διμινου πλιρουσ 
απαςχόλθςθσ, θ ΠΑ κρίνεται ωσ μθ ολοκλθρωκείςα. Στθν περίπτωςθ αυτι, ο 
φοιτθτισ/φοιτιτρια μπορεί τθν επόμενθ χρονιά να πραγματοποιιςει ΠΑ, 
τθρϊντασ τθν προβλεπόμενθ διαδικαςία από τθν αρχι. 

5. Φοιτθτζσ οι οποίοι ζχουν ολοκλθρϊςει επιτυχϊσ τθν ΠΑ, δεν επιτρζπεται να 
πραγματοποιιςουν εκ νζου ΠΑ ςε οποιονδιποτε φορζα. 
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Άρκρο 5 

Αξιολόγθςθ ΠΑ 

1. Η τελικι αξιολόγθςθ τθσ ΠΑ πραγματοποιείται με ευκφνθ του Επόπτθ 
Διδάςκοντα και ςε ςυνεργαςία με τον αςκοφμενο φοιτθτι και τον οριςμζνο 
Υπεφκυνο του Συνεργαηόμενου Φορζα το αργότερο ζνα (1) μινα μετά τθν 
θμερομθνία ολοκλιρωςθσ τθσ ΠΑ. 

2. Η διαδικαςία τθσ αξιολόγθςθσ τεκμθριϊνεται με ενδιάμεςεσ αναφορζσ και τθν 
τελικι ζκκεςθ επιτυχοφσ (ι όχι) ολοκλιρωςθσ. Πιο ςυγκεκριμζνα: 

α) Οι ενδιάμεςεσ αναφορζσ ςυντάςςονται από τον αςκοφμενο φοιτθτι ςε 
δεκαπενκιμερθ βάςθ και αποςτζλλονται άμεςα (κατά προτίμθςθ θλεκτρονικά) 
ςτον Επόπτθ Διδάςκοντα. Οι αναφορζσ αυτζσ περιλαμβάνουν τθν πρόοδο που 
ςυντελζςτθκε ςτα πλαίςια εκπόνθςθσ τθσ ΠΑ, τθν περιγραφι των δράςεων που 
ολοκλθρϊκθκαν, κακϊσ και το χρονοδιάγραμμα εκπόνθςθσ εργαςιϊν για τισ 
επόμενεσ δφο εβδομάδεσ. 

β) Η τελικι ζκκεςθ αποτελείται από τθν τελικι αναφορά του αςκοφμενου 
φοιτθτι και του Συνεργαηόμενου Φορζα (δφο διακριτά ζντυπα). Στισ δφο 
παραπάνω εκκζςεισ, περιγράφεται λεπτομερϊσ το αντικείμενο, οι μζκοδοι 
υλοποίθςθσ και τα μακθςιακά αποτελζςματα τθσ ΠΑ, το χρονοδιάγραμμα που 
τθρικθκε και τυχόν αιτιολόγθςθ ςθμαντικϊν αποκλίςεων από αυτό.  

γ) Η τελικι ζκκεςθ που υποβάλλεται από τον αςκοφμενο φοιτθτι ςυνοδεφεται, 
εφόςον κάτι τζτοιο είναι εφικτό, από αντίςτοιχα τεκμιρια (π.χ. αντίτυπα 
παραγωγϊν, πρϊτεσ ςελίδεσ δθμοςιεφςεων και καταλόγων κ.λπ.), που 
πιςτοποιοφν περαιτζρω το περιεχόμενο τθσ ΠΑ. 

δ) Η τελικι ζκκεςθ που υποβάλλεται από τον Συνεργαηόμενο Φορζα 
ςυνοδεφεται υποχρεωτικά από τθν ςυμπλθρωμζνθ Φόρμα Αξιολόγθςθσ και 
υπογεγραμμζνθ βεβαίωςθ του οριςμζνου Υπευκφνου του Συνεργαηόμενου 
Φορζα περί επιτυχοφσ ι όχι ολοκλιρωςθσ τθσ ΠΑ. 

3. Με ευκφνθ του Επόπτθ Διδάςκοντα, τθρείται Βιβλίο Πρακτικισ Άςκθςθσ ανά 
αςκοφμενο φοιτθτι (ςε ζντυπθ ι/και θλεκτρονικι μορφι) με όλεσ τισ παραπάνω 
αναφορζσ/εκκζςεισ και λοιπά ςτοιχεία που ςυμβάλλουν ςτθν αξιολόγθςθ τθσ 
ΠΑ.  

4. Το Βιβλίο Πρακτικισ Άςκθςθσ διαβιβάηεται από τον Επόπτθ Διδάςκοντα προσ τθν 
ΕΠΑ μαηί με ςχετικι ειςιγθςθ περί επιτυχοφσ ι όχι ολοκλιρωςθσ τθσ ΠΑ. Στθν 
ςυνζχεια, με ευκφνθ τθσ ΕΠΑ, όλεσ οι ειςθγιςεισ διαβιβάηονται προσ τθν Γενικι 
Συνζλευςθ του Τμιματοσ, θ οποία επικυρϊνει τθν επιτυχι (ι όχι) ολοκλιρωςθ 
τθσ ΠΑ ενόσ αςκοφμενου Φοιτθτι. 
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Άρκρο 6 

Ειδικζσ κατθγορίεσ ΠΑ 

1. Για φοιτθτζσ του Τμιματοσ που ζχουν επιλεγεί ωσ Βοθκοί Εργαςτθρίων ςτο 
ΤΤΗΕ και πλθροφν τισ προχποκζςεισ τθσ Παραγράφου 1 του Άρκρου 3 του 
παρόντοσ κανονιςμοφ, παρζχεται θ δυνατότθτα εκπόνθςθσ ΠΑ ςτα πλαίςια τθσ 
απαςχόλθςισ τουσ. Στθν περίπτωςθ αυτι: 

α) Η χρονικι διάρκεια τθσ απαςχόλθςθσ ωσ Βοθκόσ Εργαςτθρίου δεν μπορεί να 
είναι μικρότερθ από τθ χρονικι διάρκεια τθσ ΠΑ, όπωσ αυτι ορίηεται ςτο Άρκρο 
4 του παρόντοσ κανονιςμοφ 

β) Επόπτθσ διδάςκοντασ ορίηεται ο αρμόδιοσ διδάςκοντασ υπό τθν επίβλεψθ 
του οποίου εκτελεί τα κακικοντά του ο Βοθκόσ Εργαςτθρίου, οποίοσ και είναι 
υπεφκυνοσ για τθν ςφνταξθ τθσ τελικισ ζκκεςθσ του Συνεργαηόμενου Φορζα, 
όπου ςε αυτι τθν περίπτωςθ είναι το αντίςτοιχο τμιμα/τομζασ/εργαςτιριο του 
ΤΤΗΕ. 

γ) Οι ενδιάμεςεσ αναφορζσ ςυντάςςονται από τον αςκοφμενο φοιτθτι ςε 
χρονικά διαςτιματα τα οποία αντιςτοιχοφν ςε εκπόνθςθ ζργου ίςθσ προσ το 
ζργο που εκτελείται εντόσ δφο εβδομάδων πλιρουσ απαςχόλθςθσ. Συνολικά 
πρζπει να κατατεκοφν τρεισ ενδιάμεςεσ αναφορζσ. 

2. Για φοιτθτζσ του Τμιματοσ που πραγματοποιοφν μζροσ των ςπουδϊν τουσ ςτο 
εξωτερικό (π.χ. μζςω του προγράμματοσ LLP/Erasmus), παρζχεται θ δυνατότθτα 
πραγματοποίθςθσ ΠΑ ςτο Ίδρυμα υποδοχισ ι ςε φορζα τθσ χϊρασ υποδοχισ, 
υπό τισ προχποκζςεισ του Άρκρου 4 και τθρϊντασ τισ διαδικαςίεσ του Άρκρου 5 
του παρόντοσ κανονιςμοφ. 

Άρκρο 7 

Αναδρομικι αναγνώριςθ ΠΑ 

1. Κατ’ εξαίρεςθ, παρζχεται θ δυνατότθτα αναγνϊριςθσ ωσ ΠΑ προγενζςτερθσ 
επαγγελματικισ απαςχόλθςθσ φοιτθτϊν του Τμιματοσ που πλθροφν τισ 
προχποκζςεισ τθσ Παραγράφου 1 του Άρκρου 3 του παρόντοσ κανονιςμοφ, 
εφόςον θ απαςχόλθςθ αυτι είναι ςχετικι με τα καλλιτεχνικά και επιςτθμονικά 
αντικείμενα του Τμιματοσ. 

2. Στθν περίπτωςθ αυτι, υποβάλλεται ςχετικι αίτθςθ του ενδιαφερόμενου 
φοιτθτι εντόσ των προκεςμιϊν που αναφζρονται ςτο Άρκρο 3, Παράγραφοσ 2 
του παρόντοσ, ςυνοδευόμενθ από τα ακόλουκα ζντυπα: 

 Λεπτομερι ζκκεςθ του φοιτθτι ςτθν οποία αναλφεται το αντικείμενο τθσ 
επαγγελματικισ απαςχόλθςθσ, οι μζκοδοι και τα εργαλεία υλοποίθςθσ, τα 
μακθςιακά αποτελζςματα που επετεφχκθςαν κακϊσ και το 
χρονοδιάγραμμα που ακολουκικθκε για τθν υλοποίθςι του (ςε ζντυπθ και 
θλεκτρονικι μορφι). 
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 Υπογεγραμμζνθ βεβαίωςθ του νόμιμου εκπρόςωπου του φορζα ςτθν οποία 
αναφζρεται το αντικείμενο τθσ απαςχόλθςθσ, θ μορφι τθσ (ϊρεσ 
απαςχόλθςθσ ανά θμζρα πενκιμερθσ απαςχόλθςθσ) και το χρονικό 
διάςτθμα ςτο οποίο αυτι εκπονικθκε. 

 Οποιοδιποτε άλλο ςτοιχείο (π.χ. αντίτυπα παραγωγϊν, πρϊτεσ ςελίδεσ 
δθμοςιεφςεων και καταλόγων κ.λπ.), που τεκμθριϊνει το περιεχόμενο τθσ 
επαγγελματικισ απαςχόλθςθσ. 

3. Η αίτθςθ με τα παραπάνω ζντυπα διαβιβάηονται ςτθν ΕΠΑ, θ οποία ειςθγείται 
προσ τθν Προςωρινι ΓΣ του Τμιματοσ περί τθσ κετικισ ι όχι αναγνϊριςθσ τθσ 
επαγγελματικισ απαςχόλθςθσ ωσ ΠΑ.  

Άρκρο 8 

Τποχρεώςεισ και δικαιώματα 

Πζραν των παραπάνω οριηομζνων, οι υποχρεϊςεισ και τα δικαιϊματα των 
ςυντελεςτϊν υλοποίθςθσ τθσ ΠΑ (των αςκουμζνων φοιτθτϊν, των Συνεργαηόμενων 
φορζων και των Εποπτϊν Διδαςκόντων) ζχουν ωσ εξισ: 

α) Τποχρεώςεισ – Δικαιώματα Φοιτθτών: Οι φοιτθτζσ που κα επιλζξουν τθν 
εκπόνθςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ ζχουν τισ ακόλουκεσ υποχρεϊςεισ: 

 Τθν απόλυτθ τιρθςθ των ωραρίων και θμερϊν εργαςίασ, όπωσ αυτά κα 
οριςκοφν πριν τθν ζναρξθ υλοποίθςθσ με κοινι ςυμφωνία με τον 
Συνεργαηόμενο Φορζα. 

 Τθν ευςυνείδθτθ εκτζλεςθ των κακθκόντων που κα τουσ ανατεκοφν. 

 Τθν τιρθςθ των ειδικϊν κανόνων που τυχόν διζπουν το χϊρο εργαςίασ ςτον 
οποίο κα απαςχολθκοφν. 

 Τθν ενθμζρωςθ του Επόπτθ Διδάςκοντα για τυχόν προβλιματα που κα 
προκφψουν κατά τθ διάρκεια τθσ ΠΑ. Στθν περίπτωςθ αυτι, οι αςκοφμενοι 
φοιτθτζσ οφείλουν να επικοινωνιςουν με τον Επόπτθ Διδάςκοντα και να μθν 
προβοφν ςε προςωπικι επίλυςθ του προβλιματοσ. Οφείλουν ςε κάκε 
περίπτωςθ να αναφζρουν αμζςωσ τθν ετεροαπαςχόλθςθ τουσ ςε 
κακικοντα, πζρα των προςυμφωνθμζνων και ςε τομείσ εκτόσ αντικειμζνου 
τθσ ΠΑ. 

 Τθν καταβολι κάκε προςπάκειασ για τθν εξαςφάλιςθ καλισ ςυνεργαςίασ με 
το υπόλοιπο προςωπικό του Συνεργαηόμενου Φορζα. 

 Τθν υπεφκυνθ χριςθ και φφλαξθ όλων των μθχανθμάτων, εξοπλιςμοφ κ.λπ. 
που τουσ παραχωρείται προσ χριςθ κατά τθν διάρκεια τθσ εργαςίασ τουσ, 
ςφμφωνα με τισ πρακτικζσ που εφαρμόηονται ςτον Συνεργαηόμενο Φορζα.  

 Τθν διατιρθςθ του χϊρου εργαςίασ ςτθν ίδια κατάςταςθ, όπωσ τουσ 
παραδόκθκε ςτθν αρχι τθσ εργαςίασ τουσ. 
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 Τθν καταβολι κάκε προςπάκειασ για τθν απόκτθςθ περαιτζρω γνϊςεων, τθν 
ανάπτυξθ επαγγελματικισ ςυνείδθςθσ και τθν εν γζνει επαγγελματικι και 
καλλιτεχνικι τουσ εξζλιξθ. 

β) Τποχρεώςεισ υνεργαηόμενων Φορζων: Κατά τθν διάρκεια τθσ ΠΑ οι 
ςυνεργαηόμενοι φορείσ κα πρζπει: 

 Να ορίςουν ζναν Υπεφκυνο ο οποίοσ κα ανακζτει τα κακικοντα και τισ 
εργαςίεσ ςτον αςκοφμενο φοιτθτι, με βάςθ τθν αρχικι ςυμφωνία τθσ 
εκπόνθςθσ τθσ ΠΑ, κα παρακολουκεί τθν εξζλιξθ τθσ προόδου τθσ ΠΑ και κα 
βεβαιϊνει τθν λιξθ τθσ, ςυμπλθρϊνοντασ όλα τα απαιτοφμενα ζγγραφα.  

 Να πιςτοποιοφν τθν τυπικι ζναρξθ και λιξθ τθσ περιόδου εκπόνθςθσ τθσ ΠΑ.  

 Να προςδιορίηουν το ωράριο εργαςίασ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του νόμου 
και τθν πρακτικι που ακολουκείται ςτον φορζα. Σε περιπτϊςεισ "βάρδιασ" ο 
αςκοφμενοσ αναλαμβάνει ανάλογα κακικοντα όπωσ οι υπόλοιποι 
εργαηόμενοι του φορζα. 

 Να ςυμπλθρϊνουν και να αποςτζλλουν εγκαίρωσ όλα τα προβλεπόμενα από 
τον παρϊν κανονιςμό ζντυπα και εκκζςεισ / αναφορζσ. 

 Να εξαςφαλίςουν τισ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ εργαςίασ που να επιτρζπουν τθν 
ανάδειξθ των αποτελεςμάτων τθσ ςυνεργαςίασ, όπωσ τθν ανάπτυξθ τθσ 
ςυνζπειασ, τθσ επαγγελματικισ υπευκυνότθτασ, τθσ επαγγελματικισ 
ςυνείδθςθσ και τθσ αξιοπιςτίασ των αςκοφμενων φοιτθτϊν. 

γ) Τποχρεώςεισ Εποπτών Διδαςκόντων: Στα πλαίςια των κακθκόντων του ο 
εκάςτοτε Επόπτθσ Διδάςκων κα πρζπει να: 

 Παρακολουκεί τθν ομαλι διεξαγωγι τθσ ΠΑ των φοιτθτϊν που εποπτεφει 
και να επιλφει, ςε ςυνεργαςία με το ςυνεργαηόμενο φορζα και τθν ΕΠΑ 
(εφόςον αυτό κρίνεται απαραίτθτο), τυχόν πρακτικά προβλιματα που 
προκφπτουν. 

 Να ειςθγείται ςτθν ΕΠΑ τθν άμεςθ διακοπι τθσ ΠΑ ςε περίπτωςθ όπου ο 
ςυνεργαηόμενοσ φορζασ δεν ακολουκεί το ςυμφωνθκζν πλάνο 
απαςχόλθςθσ και τισ ςυμβατικζσ υποχρεϊςεισ που αφοροφν ςτθν εκπόνθςθ 
τθσ ΠΑ. 

 Να ειςθγείται ςτθν ΕΠΑ τθ διακοπι τθσ ςυνεργαςίασ με κάποιον 
ςυγκεκριμζνο ςυνεργαηόμενο φορζα, βάςει αιτιολογθμζνθσ ζκκεςθσ. 

 Νια διατθρεί το βιβλίο ΠΑ ανά αςκοφμενο φοιτθτι και να τθρεί τισ 
διαδικαςίεσ ςυμπλιρωςθσ όλων των προβλεπόμενων αναφορϊν. 

Άρκρο 9 

Λοιπζσ διατάξεισ 

1. Για τουσ αςκοφμενουσ φοιτθτζσ προβλζπεται αποηθμίωςθ για τθν χρονικι 
περίοδο εκπόνθςθσ τθσ ΠΑ, υπό τθν προχπόκεςθ ζνταξθσ τθσ ΠΑ ςε 
χρθματοδοτικι δράςθ. 
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2. Στθν περίπτωςθ καταβολισ αποηθμίωςθσ, περαιτζρω ηθτιματα (όπωσ π.χ. 
αςφάλιςθσ κ.λπ.) κακορίηονται από τουσ όρουσ και προχποκζςεισ τθσ δράςθσ 
χρθματοδότθςθσ. 

3. Για οποιοδιποτε κζμα δεν ρυκμίηεται από τον παρόντα κανονιςμό, αρμόδια 
προσ επίλυςθ είναι θ Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ του Τμιματοσ. 


